



## 重温百年党史 激发奋进力量

星报讯(耿婷婷 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 3月16日,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区党委组织社区大党委成员单位、非公党支部党员60余人前往中国共产党合肥历史馆开展“踏寻革命足迹 重温红色记忆”主题党日活动。

中国共产党合肥历史馆位于肥东县白龙镇青龙厂社区褚老圩组,是合肥市第一个全党史脉络红色历史场馆,以新思潮在合肥的传播为源起,用近800块展板、1000张图片、880件文物,展示了崔筱斋、蔡晓舟、童汉章、马毛姐等近110位重要人物及其事迹,完整记录了合肥人民在党的领导下创造的不朽功勋和光辉业绩。

党员们在讲解员的详细解说和对馆内展品的参观中回顾了百年来合肥人民在党的领导下进行的伟大斗

争、创造的光辉业绩,回顾了一代又一代合肥共产党人在推进伟大事业、实现伟大梦想的历史进程中谱写的的不朽史篇,共同感受老一辈中国共产党人为初心使命而奋斗的精神和担当。

参观结束后,全体党员在社区党委书记王佳伟的带领下重温了入党誓词。大家纷纷表示,要铭记历史、砥砺前行,从党的奋斗历史中汲取不断前进的精神力量,衷心拥护“两个确立”,忠诚践行“两个维护”,更加自觉地实干担当、奋发作为,以实际行动学习和贯彻党的二十大精神。

随后,社区党委还组织党员开展了党史问答和党徽绘制等活动,进一步增强了党员赓续红色血脉,践行初心使命的政治自觉和行动自觉。

### 一句话新闻

为应对近日连续阴雨天气,加强户外广告设置安全管理,日前,合肥市瑶海区胜利路街道城管中队积极开展户外广告安全专项检查工作,对辖区主次干道楼顶广告、店招招牌、墙体灯箱广告、工地围栏广告等进行全面排查,共督促责任单位自行整改存在安全隐患广告牌3处。

姜曼 记者 王珊珊

为了更好地帮助中小微企业和个体工商户了解金融助企纾困政策,满足辖区商户的金融服务需求,近日,合肥经开区新港工业园庭湖社区组织“五进”小分队,深入辖区内个体工商户、小微企业开展金融助企纾困“五进”宣传活动。

李鸿飞 侯家敏 记者 沈娟娟

为有效推进水环境综合治理,切实提升辖区河道生态环境质量,落实河道巡查,合肥市包河区同安街道五里庙社区河长办积极开展春季护河行动,加强河道管护力度,扎实做好春季河道综合治理工作。

刘洋 钱芳 记者 沈娟娟

### “世界水日”走进污水处理厂



在第三十一届“世界水日”和第三十六届“中国水周”前,3月21日,合肥市大通路小学东校区的少先队员们来到王小郢污水处理厂,参观污水处理过程。在工作人员的细致讲解下,同学们明白了水净化的基本步骤和原理,懂得了日常用水的来之不易。孩子们纷纷表示要珍惜水资源,并将爱水惜水的意识传递给身边人。张鹏程 记者 王珊珊

### 葛大店社区开展“监督一点通”平台宣传推广

星报讯(陆玲 记者 沈娟娟) 为持续提升基层自理效能,引导群众了解小微权力“监督一点通”服务平台,合肥市包河区淝河镇葛大店社区在辖区内开展小微平台宣传活动,提高群众对平台的知晓率和使用率。

在此次活动中,社区志愿者在农家超为居民发放小微权力“监督一点通”服务平台宣传页,手把手教他们登录平台等操作事项,并对群众提出的问题答疑解惑,让群众深入了解“小微权力”办事步骤和监督内容,正确引导群众参与监督,让居民足不出户就可以知道社区的工作事项,从而更好地参与社区活动。

下一步,葛大店社区将进一步做好“监督一点通”平台的宣传推广应用,全程跟进监督投诉事项“线上转办、线下回复”,确保平台不仅支起来,更要实际应用起来,积极营造“行政权力进清单、监督之下无盲区”的清廉氛围,切实提升群众满足感、幸福感和获得感,让群众诉求解决更方便、更便捷!

### “禁毒+反诈”宣传进社区 平安建设暖人心

星报讯(胡蕾 记者 赵汗青) 近日,肥东县石塘镇综治办联合石塘派出所、执法分局、公路站等多部门在石塘大街开展平安建设集中宣传活动,全力维护辖区社会秩序安定有序。

活动现场通过悬挂横幅,结合“双提升”、防邪禁毒、防范电信诈骗、预防未成年人犯罪、扫黑除恶、维护国家安全等重要工作展开,从毒品和邪教的危害、电信诈骗的手段入手讲解,再到如何抵御毒品、邪教及电信诈骗等违法活动的深入宣传。平安志愿者还向群众发放《扫黑除恶知识》《中华人民共和国反有组织犯罪法》等手册,大大提高了村民的法治意识,同时呼吁群众积极投入到平安石塘建设中来。

为扩大全镇平安建设宣传效果,石塘镇综治办还结合实际情况采用LED电子屏、“大美石塘”微信公众号等媒体进行全方位宣传,使广大群众了解到平安建设的重要意义,提高了群众的自我保护、自我防范意识。活动取得了较好的宣传效果,群众纷纷“点赞”。

### 接地气润人心 “亭院宣讲”人气高

星报讯(仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) “党的二十大报告,为各级党组织做好工作指明了方向、提供了遵循。”近日,在合肥市蜀山区西园新村桃源里亭院中,三里庵街道竹荫里社区党委携手蜀山区委宣传部开展了一场气氛热烈、别开生面的党的二十大精神“亭院微宣讲”活动,辖区人大代表、社区“红色小管家”、退休党员围坐在干净整洁的亭院里。宣讲中,蜀山区委党校教师陈朝闻从全面推进乡村振兴到基层治理,从环境整治到综合治理,紧密结合社区工作实际开展党的二十大精神宣讲,让群众喜欢听、听得懂、领会好,使党的创新理论深入群众心中。

短短一小时的“亭院式微宣讲”语言平实、针对性

强,改变以往“会议式”“课堂式”的大水灌,以群众喜闻乐见的方式,融入国家政策和“柴米油盐”,通过联阵地、联家庭、联资源,打通密切联系群众的“最后一百米”。

“亭院宣讲”是三里庵街道竹荫里社区党委深入实施理论宣讲的重要途径,依托西园新村“六里亭院”建设,打造的特色宣讲阵地,将党的二十大精神潜移默化地嵌入心中、融入血液、铸入灵魂。

蜀山区第五届人大代表郑婷婷表示:“热情洋溢地宣讲、聚精会神地聆听、气氛热烈地讨论……这次我们把宣讲工作搬到了群众身边,把群众被动式‘听’变成主动式参与,效果很好,也收获了居民的一致好评。”

### 创新“三心融合” 解锁“幸福密码”

星报讯(张玉涵 记者 赵汗青) 肥东县撮镇镇唐安社区坚持以党建引领基层社会治理创新,用暖心行动、用心服务、热心议事切实提高群众的获得感、安全感、幸福感,解锁社区治理的“幸福密码”。

暖心行动,将“服务力度”转化为埋头干事的“民生温度”。按照共驻共建的思路,唐安社区以“两委成员”、村民组长、网格员为主体,建立党建引领乡村网格治理体系,2022年社区全程代理为民办件共计4384次,群众满意度水平持续提升。

用心服务,将“干事劲头”转化为共同富裕的“发展势头”。通过将村集体所有的土地、房屋等资源进行有

偿租赁、乡村振兴入股、企业入股、物业管理等多种举措,2022年集体经济收入达到200万元。作为撮镇镇企业数量最多的社区,唐安社区党委格外注重促进企业文化建设、党建引领企业发展方向。

热心议事,将“问题清单”转化为群众满意的“幸福账单”。唐安社区积极贯彻落实“逢四说事”工作,每月4日召集社区党员、网格员、村民组长和群众代表集中议事,及时有效地解决群众反映的各类问题。社区通过深化完善“四事四权”工作法,不断扩展群众反映渠道、丰富说事内容,切实提升党建引领基层社会治理水平。